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Анотація. Розглянуто можливість впровадження екологічних проєктів з метою 

ефективного поєднання двох напрямків: підтримки Збройних Сил України (ЗСУ) та вирішенню 

екологічних проблем, зокрема – сортування та утилізація відходів HDPE пластику. Прикладом 

такого підходу є проєкт «Пластик рятує життя», який реалізується громадською організацією 

«Місто майбутнього» при підтримці Одеського державного екологічного університету. В 

рамках проєкту в семи містах України організовано повноцінний збір пластикових кришечок, які 

буде направлено на утилізацію, а отримані фінансові ресурси – на придбання реанімобілю для 

ЗСУ. На даний момент вже зібрано 55% необхідного пластику. Такі проєкти можуть стати 

ефективним фінансово-екологічним механізмом підтримки економіки України в період війни та 

передумовою для організації повноцінної системи роздільного збору твердих побутових відходів 

в Україні.  

 

В умовах сьогодення важливим напрямком, на який направлена діяльність 

громадського, економічного, наукового та інших секторів України, є відновлення країни 

та мінімізація негативних наслідків війни, зокрема – для довкілля. Однак, крім 

відновлення деокупованих територій, важливим напрямком діяльності громади є 

підтримка Збройних Сил України (ЗСУ) – особливо тих підрозділів, які знаходяться на 

так званих «гарячих точках». 

В таких умовах набувают актуальності проєкти, які поєднують допомогу ЗСУ та 

різні сфери розвитку країни та суспільства. Зокрема, окремої уваги заслуговує поєднання 

волонтерської сфери, що направлена на підтримку армії, та сфери охорони довкілля, які 

в сучасних умовах можуть стимулювати розвиток одна одної. Одним з прикладів такого 

синергізму є проєкт «Пластик рятує життя» від громадської організації «Місто 

майбутнього».  

Метою проєкту є збір пластикових кришечок HDPE для закупівлі реанімобілю на 

потреби підрозділів ЗСУ, які знаходяться у зоні бойових дій. У ролі операторів по 

прийому пластику виступають міські кафе або громадські місця, які мають вільний 

доступ до відвідування та насичений потік людей.  

Згідно з [1], обсяги пластику у загальному потоці ТПВ можуть варіюватися від 

6.5% до 8.5% від його загальної маси (для Одеської області цей показник становить 8-

10%), з яких поліетилен різної щільності складає 34% [2]. За нашими попередніми 

розрахунками, для закриття потреб на закупівлю реанімобілю достатньо забрати 20 т 

пластику HDPE (виходячи із ціни пластику 10 грн/кг) [3, 4]. 

Проєкт «Пластик рятує життя» повноцінно запущено у семи містах України, 

додатковий збір здійснюються за підтримки компанії «Нова пошта», що дозволяє 

залучити до проєкту віддалені населені пункти, в яких організація централізованого 

збору не є можливою.   

Ефективність даного проєкту можна розглянути на прикладі двох міст: м. Одеса 

(⁓1 млн. жителів) та місто Южне (⁓ 30 тис жителів). Протягом чотирьох місяців збору 

відвідувачами місць громадського харчування м. Одеси було забрано майже 2 т 

пластикових кришечок. Великий потенціал у реалізації проєкту мають школи міста, але 

у воєнний період заклади освіти не можуть реалізувати свій потенціал повноцінно через 

дистанційну/змішану форму навчання. Внесок задіяних шкіл оцінено у 150-200 кг 
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пластику. У м. Южне було зібрано 550 кг пластику, який включає в себе як внесок 

громадських локацій, так і шкіл.  

Важливою складовою підвищення ефективності проєкту є наявність сортування 

пластику за кольорами, яке має залежність від техніко-технологічних можливостей 

переробника вторинної сировини. Зокрема, у південному регіоні партнерами проєкту є 

компанія «Вторма», яка оцінює невідсортований пластик у 6 грн/кг, а відсортований – 12 

грн/кг [3]. Тобто наявність сортування збільшує економічний ефекту проєкту у 2 рази. 

За кольорами пластик розподіляється на 6 груп, які наведені у таблиці 1. 

 

Таблиця 1. Класифікація відходів пластику типу HDPE за кольоровим 

принципом 
Група пластику Кольори, які входять до даної групи 

Група 1 Білий, прозорий 

Група 2 Червоний, рожевий 

Група 3 Синій, голубий, фіолетовий 

Група 4 Зелений, темно-коричневий, салатовий 

Група 5 Жовтий, помаранчевий 

Група 6 Чорний 

 

У м. Одеса відсортовано 75% пластику, планується підвищити цю цифру до 100%. 

У м. Южне 100% палстику було відсортовано волонтерами.  

Таким чином, загальну для закупівлі реанімобілю масу пластику можна знизити 

до 16.7 т за умови сортування пластику за кольорами.  

Такий проєкт має безумовні переваги:  

⁃ Можливість реальної підтримки ЗСУ без фінансових витрат населення; 

⁃ Підвищення екологічної свідомості та популяризація роздільного збору 

відходів; 

⁃ Підтримка ринку вторинної сировини України; 

⁃ Створення ефективної передумови для отримання додаткового фінансового 

потоку із роздільного збору вторинної сировини. 
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